

## СТАНОВИЩЕ

върху дисертационен труд за придобиване на образователна и научна степен „доктор”. Автор на дисертационния труд: **маг. Мария Илиева Вълкова**

Тема на дисертационния труд: **„Здравната култура в ценностната ориентация на съвременния човек”.**

Член на научното жури: **проф. дн Юлия Георгиева Дончева, PhD**

*Актуалността на разработвания в дисертационния труд проблем* в научно и научноприложно отношение се състои в неоспоримия факт, че здравето е такова психо-физическо състояние на човека, при което той може най-добре да се развива като личност, да създава за себе си, за околните блага, да се развива и усъвършенства, да надгражда себе си. Степента и нивата на актуалността на проблема и конкретните задачи, разработени в дисертацията са по посока – здравето, явяващо се в основата на всички човешки дейности, насочени към здрава култура и активност, като ценностна ориентация и живот с удовлетвореност.

*Степента на познаване състоянието на* проблема и творческа интерпретация на литературния материал са представени по категоричен начин в цялата записка – от идейния замисъл до финала.

*Съответствието на избраната методика* на изследване и поставената цел и задачи на дисертационния труд с постигнатите приноси са съизмерими със стандартите за извличане, осмисляне и писане на научен труд. Адекватността им е отразена в постигнатите крайни резултати.

*Научни и/или научноприложни приноси на дисертационния труд:* формулирането и обосновката на...не може да се каже, че е нов научен проблем и област, но значимостта за човечеството като цяло е с доказана устойчивост. Хипотезата е формулирана, а от своя страна обосновката ѝ по категоричен начин е доказана с нови средства на съществени нови страни в съществуващи научни проблеми и теории. Методите на изследване са иновативни с елементи на нови конструкции, технологии и схеми. Получените и доказани потвърдителни факти за със значими постижения. Характерът на

приносит: методология и доказателственост за със значимост за науката и практиката. Консолидирам се с изведените от дисертантката приноси, подчертавайки значимостта, устойчивостта и дисертабилността им.

*Преценка на публикациите по дисертационния труд:* общо 5 броя – 3 в съавторство с научния ръководител публикувани в „Известия на Съюза на учените” - Сливен, 2 самостоятелни, едната също е в „Известия на Съюза на учените” - Сливен, а другата в е отпечатана международна конференция характер на изданията, в които са.

*Мнения, препоръки и бележки.* Категоричното ми мнение, препоръка и бележка е по посока разширяване на десиминационната дейност на авторката, особено на език различен от българския. Защото световната академична общност трябва да знае, да е информирана, за науката, която действително се развива в страната ни.

***Заключението ми е с категорична положителна оценка.***

Имайки предвид гореизложеното, давам своята ***положителен вот*** за проведеното изследване, представено в дисертационния труд на тема **„Здравната култура в ценностната ориентация на съвременния човек”**, автореферата, постигнатите резултати и приноси.

Дата: 23 април 2024 г.

ЧЛЕН НА НАУЧНОТО ЖУРИ:.....

(Проф. дн Юлия Георгиева Дончева)